

Материалы уголовных дел; "Изнасиловали и голую, в бессознательном состоянии оставили во дворе"

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ

Армянской ССР, с. Арзакан Разданского района
"19" марта 1988 г

Член следственной группы, прокурор отдела ос. Надзора Прокуратуры Армянской ССР Шахбазян В.

Допрос начат в 16:10, окончен в 21:05

Фамилия, имя, орчество	Бабаян Сергей Размикевич
Год рождения	1955 г
Место рождения	г. Сумгаит
Национальность	армянин
Партийность	беспартийный
Образование	8 классов
Семейное положение	женат
Судимость	нет
Место жительства	г. Сумгаит

Разъяснены обязанности свидетеля и он предупрежден об ответственности по Ст. Ст. 196 и 197 УК Арм ССР за отказ или уклонение от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах в связи с которыми он вызван на допрос свидетель показал:

По поводу событий в Сумгаите могу сказать следующее. 28 марта 1988 года, в час дня я пошел в магазин "Спутник". По дороге я увидел огромную массу людей, которые кричали "смерть армянам", останавливали проезжающие автомашины, вытаскивали оттуда всех пассажиров. Среди них разъяренная толпа искала армян. Конкретно я видел, как толпа возле магазина остановила троллейбус, и оттуда вытаскивали людей, затем их окружали. Около 19 часов 30 минут я услышал крики в нашем подъезде. Подойдя к двери, услышал, как стучались в дверь соседа Атуллы. Один из разбойников подошел к нашим дверям и постучал. Предчувствуя опасность, я приказал жене выключить телевизор и выйти с детьми на балкон. Затем через балкон я детей перенес в соседний балкон, помог жене перебраться туда, и сам перелез туда.

В это же время толпа разбила мою дверь, и я услышал их крики в моей квартире. По голосам можно было определить, что в моей квартире орудуют не менее 20-30 человек. Я стоял на балконе соседа и наблюдал, как выбрасывают наши домашние вещи вниз, услышал звуки разбитого стекла. Стоявшие внизу разбойники мои вещи уносили в сторону. Справившись с моей квартирой, толпа через 10 – 15 минут ушла и направилась к соседнему дому, на втором этаже которого живет армянин, чью жену зовут Сильвой. Толпа долгое время стояла возле их подъезда, видимо сомневалась в том, что они дома. Свет в их квартире не горел. Побыв минут 10, толпа поднялась вверх, спустили мужа с женой во двор, избили мужа, разорвали на жене платье.

При этом из толпы кто – то играл на барабанах. Моя соседка, Гайгулова Елизавета этим вечером рассказала мне подробности следующего содержания. Сильву толпа увела куда - то и изнасиловали ее. Дальше толпа пошла к противоположному дому двора, где избили мужчину по

имени Эрик и изнасиловали жену Флору. Об этом мне сообщил их сосед, живущий на их площадке. Из дома Эрика я не видел, чтоб выбрасывали вещи, однако этот сосед сказал, что их ограбили. Вслед за этим толпа пошла к соседнему дому, где на 4 этаже живут армяне. Они сказали, что давали показания прокуратуре Арм. ССР о происшедшем. Мужа зовут Рафик, жену – Лариса. Я лично видел, как их вещи горели на улице.

На следующее утро, в Горисполкоме я встретил двух жен моих товарищей, Игоря и Владимира. Они сказали, что их мужей, золовку, свекра и свекровь убили и сожгли. К 17 часам в горисполком привезли девушку, которую я не знаю, несмотря на то, что ее хорошо знал Габриелян Арик, проживающий в 1-ом микрорайоне, представил мне эту девушку и опознал Меджлумян Карину, которая рассказала, что ее избивали, изнасиловали и голую, в бессознательном состоянии оставили во дворе. Она добавила, что в Сумгаите нет Советской власти. Никто мер к насильникам- разбойникам не принимает, они не установлены. Мы вместе с Кариной поднялись в особый отдел Военной Комендатуры, где Карина дала подробные показания.

Услышав ее рассказ, мы все удивились варварству хулиганов – разбойников. Оказывается, они издевались над всеми членами ее семьи, избивали до потери сознания отца, мать, изнасиловали Карину и сестру. Лишь чудом спаслась младшая сестра, представившаяся как азербайджанка. Это все кем – то было организовано. По поведению группы видно было, что они знали адреса армян, ими руководили осведомленные лица. Несмотря на необходимость телефонной связи, кто – то, начиная с 27 февраля, отключил телефоны в квартирах, и по показанной причине, именно в квартирах армян. Разбойников снабдили одинаковыми ломиками.

Подпись: С. Бабаян

